

# “创业中华·出彩中原”海外华侨华人 高端人才助力创新发展峰会在郑举行

本报讯(河南日报记者 冯芸 本报记者 裴蕾 徐刚领 曹婷)凝聚侨心侨智侨力,助力中原更加出彩。昨日,2019“创业中华·出彩中原”海外华侨华人高端人才助力创新发展峰会在郑州举行。

中国侨联党组书记、主席万立骏,省委副书记、政法委书记喻红秋出席并致辞。

市委副书记、市长王新伟,副市长万正峰出席峰会。

万立骏在致辞时说,创新之道,唯在得人。近年来,中国侨联紧紧围绕党和国家工作大局,引导侨资侨智积极投身创新型国家建设。随着改革开放进一步深入,广大侨胞迎来发挥优势、展现作为的更好机会、更大舞台。希望侨界人才珍惜难得机

遇,将爱国之情、报国之志、创新活力和创业热情融入中华民族伟大复兴中国梦的伟大事业之中,创造更多无愧于新时代的新业绩;发挥视野开阔、融通中外的优势,客观、真实介绍中国的发展理念、发展成就,让世界更好了解中国。中国侨联将一如既往支持河南发展,为中原更加出彩做出侨界贡献。

喻红秋代表省委、省政府向嘉宾的到来表示欢迎。她说,当前,全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神,奋力谱写河南工作更加绚丽新篇章。创造河南美好明天需要广大海内外侨胞大力支持。希望各位嘉宾进

一步了解河南、关注河南、支持河南、创业河南。河南将为各类人才提供优质服务、创造良好环境,与各界朋友共享发展机遇、同创美好未来。

王新伟推介了郑州国家中心城市建设的引领中原城市群发展、支撑中部崛起、服务全国发展大局的新使命和省委、省政府“让郑州这个龙头高高扬起来”的新要求,加快构建国际综合交通枢纽、内陆地区对外开放门户、国家重要的经济增长中心、国家极具活力的创新创业中心、华夏历史文明传承创新中心等“一枢纽一门户三中心”,未来的郑州前景广阔、机遇良好。以此次峰会为引领带动,将有更多的华侨华

人认识郑州、宣传郑州、走进郑州、根植郑州,郑州将着力打造机遇之城、创新之城、宜居之城、幸福之城,为海内外人才、特别是华侨华人高端人才提供最专业、最完善、最热情的服务,让郑州成为一方投资热土、创业福地。

峰会上,中国留学人才发展基金会理事长曹卫洲,中国工程院院士、省政协副主席刘炯天等作主旨演讲。中国侨商联合会、省归国华侨联合会、郑州市政府签订战略合作框架协议,中国留学人才发展基金会分别与郑州市政府、郑州大学签订战略合作框架协议。

峰会前,喻红秋、刘炯天等会见了万立骏一行。

## 市领导会见拜祖大典和投洽会嘉宾 郑州是一方投资热土创业福地 愿携手各方实现互利共赢发展

本报讯(记者 裴蕾 肖雅文)4月6日至7日,市委副书记、市长王新伟分别会见了前来参加己亥年黄帝故里拜祖大典暨第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会的加拿大阿尔伯塔省代表团罗德·霍夫曼一行、澳大利亚新南威尔士州上议院副议长王国忠一行、华南城控股有限公司董事局主席郑松兴一行等嘉宾。

副市长万正峰参加会见。王新伟对海内外嘉宾的到来表示欢迎,对各界人士支持郑州发展表示感谢。他说,郑州市正在深度融入“一带一路”,以国家中心城市建设为统揽,以航空港实验区为龙头,加快构建“一枢纽一门户三中心”,有着良好的发展机遇和广阔的发展前景,尤其是空中、陆上、海上、网上“四条丝

绸之路”协同发展,打开了郑州连通世界、迈向全球的新平台,带动郑州成为人流、物流、信息流、资金流的集聚新高地。

王新伟表示,郑州是一方投资热土、创业福地,活力无限、商机无限,诚挚邀请国内外有识之士来郑共享机遇、共谋发展、共创未来。郑州市也将加快建设国际化法治便利化的营商环境,努力为来郑创业的

各界人士提供一流服务和政策支持,携手实现互利共赢发展。

嘉宾们对郑州经济社会发展和对外开放取得的巨大成就表示赞许。他们表示,将充分发挥自身优势,积极拓展合作空间,不断取得新成果,为郑州发展多做贡献,进一步提升郑州的对外开放水平和国际影响力。

### ■聚焦第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会

## 河南首个5G智慧物流园区 有望明年亮相郑州

本报讯(记者 成燕)作为第十三届河南投洽会的专场活动之一,昨日,中国、西班牙企业顾问委员会中方理事单位全体会议在郑举行。会上,省工业和信息化厅与传化智联、中国电信、华为科技签订战略合作协议,大家将共同推动传化物流小镇5G智慧物流园区在郑建设。

据了解,按照协议,4家单位将充分利用自身优势,将5G技术应用于安防、高清视频监控、智能调度、智能分拣等领域中,以应用技术开发项目为

切入点,以传化物流小镇中智慧园区、智慧工厂建设为基础,联合创新平台建设等为依托开展全面、高层次合作,共同推进河南5G智慧物流建设,实现资源的有效利用和强强联合。

其中有望最先启动5G技术应用并成为河南首个5G智慧物流园区的传化物流小镇位于新郑市。该小镇将规划建设近790亩超级分拨中心,打造中部地区公共物流核心枢纽,建设有集约共享的集配分拨中心、货不落地的省际

省内互通平台、仓配一体化的共同仓配中心、面向商品贸易的供应链金融服务平台、中部地区的物流数据中心五大中心功能,目前该项目已经开工建设,预计明年将投入试运营。

基于5G网络的大带宽能力,4家单位将联手在传化物流小镇进行5G网络全面部署,并设置高清视频监控、AR安防机器人、无人叉车、智能办公等智慧园区建设,同时推进5G低时延、切片等技术等在智能物流领域的应用。

## 豫港澳青年汇聚一堂 交流合作共享未来

本报讯(记者 覃岩峰 肖雅文)昨日下午,第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会首场专题活动——豫港澳青年交流合作论坛举行,百余名港澳地区青年社团代表、优秀青年代表和河南优秀青年代表齐聚郑州。

河南、香港和澳门同根同祖、血脉相连,经贸合作深度融合,青年交流络绎不绝。近年来,河南通过大力实施开放带动主战略,积极融入“一带一路”建设,从内陆腹地走向开放前沿,成为港澳同胞在内地投资兴业的热土。截至去年底,港澳地区在河南累计设立企业6360家,占全省吸收外资总额的60%以上。随着豫港澳交流合作的深入,越来越多的港澳青年才俊来豫求学深造、参观考察、创新创业,为豫港澳三地繁荣发展发挥了重要作用、贡献了青年力量。

论坛上,多位港澳及河南青年代表围绕“交流合作·共享未来”这一主题,结合自身所从事的工作领域和豫港澳三地情况从不同角度,就三地青年之间如何进一步加强联系,搭建更多的合作平台,作了精彩发言。他们纷纷表示,新时代的河南经济实力不断增强,要素保障能力显著提升,交通枢纽地位日益凸显,国家战略平台叠加红利持续释放,三地青年将以此次论坛为契机,进一步加强交流沟通,建立长期的联系机制,共同推动河南与港澳地区更广阔领域、更深层次的合作。

## 以侨为“桥” 服务“一带一路”

本报讯(记者 曹婷 徐刚领)昨日下午,以侨为“桥”连通世界为主题的侨务资源服务“一带一路”建设及出彩河南项目对接会在黄河迎宾馆举行,现场共有12个合作项目签约。

签约的项目内容涵盖文旅、教育、经贸、科技、医疗、航空、物流、媒体融合等领域。其中包括空中、陆上、海上、网上“丝绸之路”建设项目,如河南保税集团“买全

球卖全球”跨境电子商务“1210模式”境外实验区项目;还有推动产业转移和乡村振兴项目,如郑州远大电缆有限公司与埃塞俄比亚中国河南商会,河南女企业家协会与南中杰出女企业家协会签署的拟推进国际产能合作的项目等。

据介绍,通过我省侨务部门的牵线搭桥和积极工作,许多海外侨团和有关企业、部门在沟通接洽、深入了解的基础上,

达成了一批合作项目,实现了服务“一带一路”、出彩河南以及自身发展的共赢。6年来,依托开放互联形成了“海、陆、空、网”四位一体的物流通道体系,河南成为“一带一路”交汇处的重要中转站,与全球200多个国家和地区建立了贸易关系,吸引了127家世界500强企业落户中原,中原大地日益成为投资兴业的沃土、成就梦想的舞台。